

既缓解拥堵又扮靓城市 鄞州15条“最美上学路”昨启用



江东外国语小学的“最美上学路”——“海上丝绸之路”。
(蒋炜宁 胡谷怀 摄)



四眼碶小学(樱花校区)的“最美上学路”——“樱花大道”。
(蒋炜宁 胡谷怀 摄)

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员俞咏 张莺)昨天,甬城各学校学生陆续返校报到。记者在宁波市四眼碶小学(樱花校区)门口看到,校门口的“樱花大道”刚启用,孩子们兴奋地走在这一条“最美上学路”上。

这条“樱花大道”长120米左右,是学生上下学必经之路。路面上用鲜艳的颜料绘出立体效果的樱花图案,并与道路尽头的彩虹桥以及河对岸的樱花公园景观相融。沿路重新设置了学生等候区,尤其在学校门口,按年级段两侧分布6个等候区。

过去该校每到上下学高峰时段,因为电动自行车和机动车的无

序停放,校门口拥堵严重并带来安全隐患。今年暑期,鄞州区对该路段进行了改造提升。

目前,该区共有15所学校(校区)及幼儿园享受到了“最美上学路”的福利。这15条“最美上学路”分别在四眼碶小学新河校区、鄞州二小东西校区、行知实验小学、东海幼儿园、实验幼儿园日月星城园、栎木小学、江东外国语小学南校区、江东外国语附属幼儿园、镇安小学、四眼碶小学樱花校区、董山小学南北校区、钟公庙中心小学、钟公庙实验幼儿园。

“最美上学路”是安全放学回家路的“升级版”。它不仅将接送规则清晰地画在路面上,又结合学

校文化特点及周边环境,打造“一校一景一路”;缓解学校门口接送拥堵问题,还美化了校园周边的城市景观。

每条“最美上学路”被划分为三个区域,分别是:家长等候区、班级等候区、中间绿色通道(回流通道)。每个等候区分别标注相应的班级数字,学校同时采用错时、错年级放学,这样每一批次,每一级的学生和家都会相对地在规定时间内完成接送。

在江东外国语小学,记者看到校门两侧160米长的路面全部用彩色混凝土铺设,人行道上的树穴四角铺上了海事旗瓷砖,内侧蓝色区

域用英文字母标明不同班级等候区,中间黄色区域是接送通道,外侧绿色区域被对应地划分为家长等候区,人行道栏杆上有4个活动出入口,待接送孩子时开放。围墙上每隔一段挂着一个以城市命名的航海舵模型,一直从“宁波”延伸至“伊斯坦布尔”,地面内侧是一个个憨态可掬的海洋小动物伴着船只扬帆起航,中间各种贝壳类海洋动物栩栩如生,仿佛置身于“海上丝绸之路”。而在董山小学南北校区的“最美上学路”则打造了三色堇的未来梦想,钟公庙中心小学“最美上学路”则主打银杏同心圆。

据介绍,鄞州打造这15条“最美上学路”累计投入近400万元。

“良心小哥”当得起重奖



王学进

胡国庆,重庆人,在宁波德邦快递做快递员。他因为劝阻一位老太太不要收保健品快递,荣获了阿里巴巴“天天正能量特别奖”,除了证书,还有5000元奖金。胡国庆因此被称为“良心小哥”(据《现代金报》)。

作为一位快递小哥,去年,胡国庆第一次给老太太送快递,交谈中得知,老人收到的是价值3000元的灵芝。直觉告诉他,老人中了保健品商家的套,劝老人不要收,把快递给退了。此后,他给老太太送了多次快递,都是保健品。老太太说,她天天接到保健品推销电话。胡国庆查了老太太的通话记录,一天竟有几十个电话,更加确信这是骗局,

几次三番劝老人,老人就是不肯听。后来,胡国庆做了个大胆决定:发现有老太太的快递,就背着老太太拒收。

因为胡国庆再次替老太太拒收快递,被寄件人投诉了。可贵的是,他没有因此退缩,反而与保健品商家杠上了——他居然报警了,于是有了陈佳丽警官上门劝说老人,事情得以圆满解决的结局。

在外人看来,为了维护与自己非亲非故的客户的权益,快递小哥胡国庆一定有病,且病得不轻。是的,胡国庆确实“有病”,但他的“病”因良心而起,因维护客户权益而起,更因疾恶如仇而起,是“呆病”“痴病”“傻病”。

在尔虞我诈的当下,不缺精致的利己主义者和自以为聪明者,缺的是像胡国庆这样的“傻子”“傻子”。令人欣慰的是,阿里巴巴颁给胡国庆一个“天天正能量特别奖”,他当得起这份重奖。这份重奖的“特别”之处在于:正能量是需要肯定和弘扬的。

2019宁波文化旅游节启幕

本报讯(记者张正伟)歌唱祖国、赞美宁波,展示宁波文旅融合新气象。昨晚,2019宁波文化旅游节在一场盛大的“我爱宁波”大型歌会中启幕。

“诗与远方”携手,今年,宁波旅游节更名为宁波文化旅游节。为了贯彻落实市委市政府培育壮大文化旅游产业的决策部署,争创全省乃至全国“文化和旅游融合发展样板地”,2019宁波文化旅游节精心策划、全新打造,以大型歌会这种新颖、时尚的文艺表演形式拉开大幕,也为新中国成立70周年送上祝福。

5、4、3、2、1……临近19:30,在全场倒计时声中,歌会拉开大幕。本场活动的主角,“梅溪湖36强”选手高天鹤、高杨、马佳、星元和张超带领全场观众一起高唱《我爱你中国》,将歌会气氛一下子推向高潮。

或美声、或流行,有独唱、有组合,时而高歌、时而低吟

……5名实力唱将一展歌喉,抒发着对伟大祖国的热爱之情,也展示了“海丝古港、微笑宁波”的迷人魅力。

“虽然我是第一次来宁波,但通过现场的文旅宣传片和观众的互动,已经被这座城市的美丽与热情所感染。”在歌手对话环节,男高音歌手、梅溪湖“最终首席”高天鹤动情地说。

最后,5名歌手再次带领全场高唱《我和我的祖国》,为本次歌会画上了圆满句号。

2019宁波文化旅游节共设计安排了12项主干活动,分为“文旅体验、消费促进、产业升级、惠民利民”四大板块。接下来的两个月里,将先后呈现2019宁波国际旅游展、2019十大文旅品牌节事活动、2019年度宁波市导游风采大赛、2019全国旅行社大会、2019宁波梅山峰会·“海上丝路”文旅高峰论坛、“市民旅游日”、“爱心旅游直通车”等活动。

镇海发布 诚信履行激励举措 提高司法判决执行率

本报讯(记者王珏 镇海区委报道组倪寅初 通讯员李国勇)记者日前从相关新闻发布会上获悉,镇海区发布首批诚信履行名单和诚信履行激励举措,以此提高司法判决执行率,助推“信用镇海”建设。

本月初,镇海区法院出台《关于促进当事人自动履行助力执源治理的意见》,建立了全国首个当事人自动履行正向激励机制,探索从源头上减少进入执行环节的案数量。在当天的新闻发布会上,120名当事人被列入首批诚信履行名单。“法院不仅为名单库成员设置诉讼服务绿色通道和诉讼服务专窗,还可以根据情况依法为其免于提供担保,或降低其保证金比例。”镇海区人民法院党组书记、代院长张军斌介绍。同时法院还将诚信履行名单纳入“信用宁波”体系和宁波市普惠金融信用信息服务平台,企业名单还将被推送至芝麻信用。

当天,镇海区还发布了《关于促进当事人自动履行助力“信用镇海”建设的意见》,内容包括对自动履行的当事人开通行政审批绿色通道,将诚信履行情况纳入评审因子,给予财政性资金扶持等。一系列自动履行正向激励举措,赋予守法诚信的当事人诸多政策红利,从而增强广大公民和企业的诚信意识。

值得一提的是,该区还为纳入诚信履行名单的当事人优先搭建融资平台,推出一款配套自动履行正向激励机制的精准性普惠产品——“诚信履行贷”。发布会现场,两家名单内的企业分别被授予2000万元和1500万元的贷款金额。记者了解到,这两家企业虽在经营中涉及多起诉讼,且诉讼金额巨大,但都在法院调解或者判决后予以自动履行。



湖上升“明月”

前晚,月湖湖面一轮“明月”冉冉升起——直径7米的“碧让明珠”艺术装置,璀璨夺目,让市民提前感受浓浓的中秋氛围。

(刘波 周建平 摄)

全民运动 快乐甬城

——宁波市首届全民运动会暨第十八届市运会开幕式侧记

记者 林海

昨晚,当游泳世界冠军汪顺和陈淑芳、宋汉平、戴世勋等4名火炬手将电子火炬炬向地屏四角,随即四条火龙汇聚成灿烂的河姆渡文化图腾。随着一声长鸣,浴火的双鸟冲天,双鸟朝阳,凤凰涅槃,整座舞台化作了一个巨大的圣火盆,在主屏上出现本次运动会主火炬“熊熊燃烧”的画面。宁波市首届全民运动会暨第十八届市运会

开幕式以这样独特的方式揭开了大幕。

开幕式文艺演出分为序幕和《星光引航》《逐梦飞翔》《激情海洋》三大篇章以及尾声,三大篇章分别阐述宁波体育的竞技体育、体育产业、群众体育三大板块取得的重大成就。

在篇章一《星光引航》中,运动员代表汪顺、钟齐鑫、范心怡、冯思璇走到场地中央,他们代表所有从事竞技体育的宁波运动员、教练员,

为本届运动会献上真挚祝福。

随后,宁波爱菊艺校的艺术体操队登场,宁波玉博国际击剑俱乐部、集士港中心小学、惠贞书院、江北外国语学校击剑表演,北仑区大碶小学的轮滑球表演,均给人以耳目一新的感觉。

篇章二《筑梦飞翔》中,中国龙队跆拳道示范团“龙拳小子”的跆拳道舞以整齐划一的跆拳道表演吸引了现场观众眼球。他们在舞台上展示的自创跆拳道舞甚是出彩,

其中“360度旋风踢”“540度后旋”等精彩表演更是赢得了现场观众的阵阵掌声和喝彩。腾飞青少年健美操俱乐部带来的表演展示了小朋友们的灵气和活力。

篇章三《激情海洋》中,镇海区骆驼青少年宫、师可武术搏击俱乐部的武术表演和北仑区狮王文化的舞狮表演,气势十足。《京剧太极》和健美秀、拉丁舞表演,展示了体育运动的力与美。

在《我们都是追梦人》的歌声中,宁波市体操协会的啦啦操、漉浦中心小学的蹦床表演、横溪镇中心小学的花式跳绳、宁波市至诚学校的滑板表演、北仑区大碶小学的轮滑表演以及市模型无线电运动协会的航模表演,将整个晚会推向了高潮。

任命碧霞,海曙区第二人民医院急诊科兼医患办主任梁光珠,象山消防救援大队象山中队队长张方军,鄞州区姜山镇塘弄村党支部书记翁阳明,生前为镇海区委常委、镇海区政府党组成员的熊炳桥,余姚市农业农村局干部王乃祝,获评敬业奉献好人;宁海县一市镇武岙村村民童冬芝、慈溪市掌起镇厉家村村民梁洪萍、江北区白沙街道草马二村居民夏云英,获评孝老爱亲好人。

7月至8月“宁波好人”揭晓

本报讯(记者张昊)2019年7月至8月“宁波好人”发布仪式暨宁波市道德模范与身边好人现场交流活动日前在象山隆重举行。

此次获评的共有18人。宁海县跃龙街道范家村社区卫生服务室医

生戴东海,奉化区大雁流动医疗志愿服务队长周军,慈溪市浒西社区党总支书记、主任罗夏芬,奉化区江口街道蒋霞浦村村民汪知羞,象山县晓塘乡青山头村党支部书记蒋秋军,海曙区荣锦佳苑社区居民胡瑞芝,获评

助人为乐好人;象山县西周镇瓷塔店店主张武,鄞州区明楼街道社区卫生服务中心儿保科主治医师叶晓霞获评见义勇为好人;镇海区招宝山街道金桂花苑物业保安余建新获评诚实守信好人;北仑区人民医院妇产科主

“雅教育” 同成长



昨天,华师大宁波艺术实验学校336名一年级新生开始了崭新的校园生活。该校倡导“儒雅教师、高雅学生、和雅家长”的办学理念,在“雅教育”中促进学生全面发展健康成长。(严龙 唐燕 摄)